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Wyciąg z wyjaśnień Instytucji Dotującej w sprawie dostawy sprzętu komputerowego dla placówek oświatowych  -stawka podatku VAT

W związku z pojawiającymi się wątpliwościami w kwestii stawki podatku VAT w przypadku dostaw sprzętu komputerowego dla placówek oświatowych w ramach realizowanych projektów uprzejmie informuję, co następuje.
Zgodnie z Ustawą o podatku od towarów i usług art. 83 ust.1 stawkę podatku w wysokości 0% stosuje się m.in. do dostaw sprzętu komputerowego dla placówek oświatowych. Wykaz poszczególnych towarów stanowi katalog zamknięty i został określony w załączniku nr 8 do ww. ustawy, tj.:
- jednostki centralne komputerów, serwery, monitory, zestawy komputerów stacjonarnych,
- drukarki,
- skanery,
- urządzenia komputerowe do pism Braille’a (dla osób niewidomych i niedowidzących),
- urządzenia do transmisji danych cyfrowych (w tym koncentratory i switche sieciowe, routery i modemy).
Wszystkie niewymienione w tym załączniku towary wchodzące w skład sprzętu komputerowego będą opodatkowane stawką podstawową VAT, tj. 23%.
Mając powyższe na uwadze oraz interpretację Izby Skarbowej (IPPP1/443-549/13-2/AP) w tym zakresie, w opinii tut. Departamentu decydujące znaczenie do zastosowania obniżonej stawki podatku VAT 0 % w takim przypadku ma cel, na jaki przeznaczony będzie dany towar. 
Zatem, jeżeli dana jednostka samorządu terytorialnego realizuje projekt współfinansowany ze środków unijnych, w ramach którego planuje zakup sprzętu komputerowego dla jednostek oświatowych, dla których jest organem prowadzącym to zastosowanie znajdzie obniżona – tj. 0% - stawka podatku VAT. Zdaniem tut. Departamentu nie ma przy tym znaczenia, kto nabywa ww. towar. Istotne bowiem jest, aby nabywane towary wymienione w załączniku nr 8 do ww. ustawy były przeznaczone dla placówek oświatowych.

